
ALGEBRA I (NMAG 201) – DOMÁCÍ ÚLOHY 5

Termı́n odevzdáńı: 19. 12. 2016 do 10:30 hod.

(1) Rozhodněte, zda prvek 3 nálež́ı do ideálu I = 12·R+30·R okruhu R,
kde se uvažuj́ı postupně okruhy (a) R = Z, (b) R = Q, (c) R = Z45.
Odpovědi zd̊uvodněte.
(5 bod̊u)

(2) Určete stupeň rozš́ı̌reńı [T : Q] a uved’te nějakou bázi T nad Q, kde
T = Q(

√
3,
√

7). Odpovědi zd̊uvodněte.
(5 bod̊u)

(3) Je prvek
√

5−
√

7 algebraický nad Q? Pokud ano, najděte jeho mi-
nimálńı polynom nad Q (tj. monický polynom m ∈ Q[x] nejmenš́ıho
možného stupně takový, aby m(

√
5−
√

7) = 0). Odpovědi zd̊uvodněte.
(5 bod̊u)


